Kurs Fundacji Rodziny Maciejko

Karta nr 3.1 Procenty

1. Wyraz utamek jako procent caio

utamek

Procent catdci

czwarta czs¢

pigta czs¢

potowa

trzy czwarte

dwudziesta ax¢

dziesita czs¢

6sma cz&

setha cas¢

2. Wpisz do tabelki, licgc w paméci jakim procentem liczby w pierwszej kolumnie jest

liczba w drugiej kolumnie?

Liczba pierwsza Liczba druga Jaki to procent
5 7,5

20 100

800 8

300 150

36 9

1 2

40 30

10 2

3. Uzupetnij, oblicz i powtorz to rozumowanie w przgklachb), c) i d).

Znajdz liczbe, ktorej:

a) 7 % wynosi 42
7% to 42,
1%to42:7

100% t0......cevvvvvnnnn. Szukapliczbg jest.....................

D) 21 % WYNOSI 84 ...

C) 2,5 % WYNOSI 15... e
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d) 8 % wynosi 4

4. Oblicz , jakim procentem liczby 60 jest :
a) 30 b) 3 c) 300 d) 0,3

5. Przedstaw w postaci liczby dzigsiej ile wynosi dla liczby 12:
a) 10% b) 150% c) 12% d) 48%

6. Uzupetnij:

a)1000% liczbY 0,01 0. euvieieie et e e e e e e
D) 0,1% liczbY 0,1 10. .. .v e
€) 0,11% liczby 1100 €0.....cov e e e e e e

7. Wpiszmnig niz, wiecg niz lub tyle samo co:

a) 60% lICZDY50 10, .. v vie et e e e 50% liczby 60
b) 800% liczby 0,8 t0.......ccevvvvvvieeiiiiiieeieieeeeeenn. 80% liczby08
€) 0,1% liczby 5O tO....c.vvniie e 0,5% liczby 10

8. 1/12 catdci wynosi 37. Jaki to procent cai? lle wynosi catéc?

9. Uzupetnij:

a) Liczba 120 zwikszona 0 12%, to ............. % liczby 120
b) Liczba 1450 zwikszona o0 35%, to ............. % liczby 450
c) Liczba 720 zmniejszona 0 20%, to ............. % licztap

d) Liczba 330 zmniejszona 0 9%, to ............. % liczl303

10. Spasrdd podanych odpowiedzi tylko jedna jest popraviR@zostate liczbyswyraznie za
duze lub za mate. Skékzie odpowiedzi.:

33% z 900 to :100 603 297 500 1121
718%z8 to: 2,34 13,98 62,4 6,24 8,98

113% z 44 to : 38,28 140,12 49,72 78,72 88,1



